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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 27 DE AGOSTO DE 2007.*******
Aos vinte e sete dias do mês de agosto do ano dois mil  e sete,  no Plenário da Câmara 
Municipal  de  Agudo,  realizou-se  a  vigésima  primeira  sessão  plenária  ordinária  do  ano. 
Presentes  os  Vereadores  CARLITO  SCHIEFELBEIN  (PSDB),  CLAUDETE  HOFFMANN 
(PDT), DÁRIO GEIS (PFL), ISMAEL MÜLLER (PP), MÁRCIO HALBERSTADT (PDT), NALDO 
KILLIAN (PMDB), PEDRO DE LIMA (PDT), SANDRO GOLTZ (PMDB) e VILSON DIAS (PP).**
Às vinte horas e dez minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente,  Vereador  ISMAEL MÜLLER,  declarou  instalada  a  sessão.  Em votação,  a  ata 
número 31/2007 foi  aprovado por unanimidade de votos.  Das correspondências recebidas 
nenhuma  foi  lida.  Das  correspondências  expedidas  nenhuma  foi  lida.  A  seguir  foram 
apresentados o Projeto de Lei número 23/2007-E, o Substitutivo número 01 ao Projeto de Lei 
número  19/2007-E,  os  Requerimentos  números  18/2007  e  19/2007  e  as  Indicações  de 
números 127/2007 a 134/2007. No espaço do PEQUENO EXPEDIENTE o Vereador NALDO 
KILLIAN disse que, na semana anterior, foi consertada a pinguela de acesso à Vila Caiçara e 
que o município, após ter revertido a situação de risco, vinha melhorando as condições da 
parte alta daquela Vila depois de longo período de abandono; o Vereador PEDRO DE LIMA 
falou sobre a necessidade de colocação de cascalho no acesso à propriedade do senhor 
Leoni e de destocamento em lavoura de sua propriedade, além de recuperação da via de 
acesso à propriedade Kuhlmann, em Rincão do Pinhal; o Vereador SANDRO GOLTZ disse 
que foi concluída a pavimentação de uma das laterais da Rua Voluntários da Pátria e que, 
naquele  dia,  teve início  a  pavimentação da  lateral  oposta;  disse  que,  como resultado  de 
viagem do senhor Prefeito Municipal a Brasília, o município tinha recursos empenhados pelo 
Governo Federal,  no  valor  de duzentos  mil  reais,  destinados à  construção  duas quadras 
poliesportivas nas Escolas 7 de Setembro e Alberto Pasqualini, e que estavam à disposição 
quarenta mil reais para a ampliação de uma unidade de saúde, sessenta e cinco mil reais 
para a construção de uma quadra poliesportiva em Várzea do Agudo e duas remessas de 
nove mil, setecentos e cinqüenta reais para pavimentação de parte da Avenida Borges de 
Medeiros  e  de  parte  da  Rua  Voluntários  da  Pátria,  além  de  ter  obtido  o  Certificado  de 
Regularidade  Previdenciária;  o  Vereador  VILSON  DIAS  falou  sobre  a  necessidade  de 
colocação de duas lâmpadas na Rua Alexis Puhlmann, no acesso ao Canto Católico, e de 
instalação de guarda e sinalização na ponte existente nas imediações da extinta Escola Bento 
Gonçalves;  falou sobre  a  necessidade de recuperação da Rodovia  do Imigrante,  assunto 
sobre o qual trataria com o Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem; o Vereador 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  falou  sobre  a  necessidade  de  recuperação  de  um  trecho  de 
estrada de Linha Bugre Chaleira e disse que não foi realizada a prometida recuperação de 
estradas  que  foi  solicitada  na  sessão  anterior;  cumprimentou  os  filiados  do  PSDB  que 
assumiram o compromisso de dirigi-lo por quatro anos e apresentou os membros da direção 
do partido;  disse que o Poder  Judiciário  nomeou o município com interventor  no Lar dos 
Idosos e que eles não deviam ser encaminhados às famílias que moravam muito distantes ou 
não os conheciam; a Vereadora CLAUDETE HOFFMANN disse que pediu ao Poder Executivo 
que  fosse  encaminhado  ao  Departamento  Autônomo  de  Estradas  de  Rodagem  uma 
solicitação de construção de um refúgio ou rótula na RS 348, na Esquina Goltz; disse que 
Agudo não vinha recebendo os recursos do Governo Federal destinados à construção de 
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quadras poliesportivas e de calçamentos porque o município não possuía o Certificado de 
Regularidade Previdenciária desde o final do ano dois mil e três, situação que foi regularizada 
pelo Secretário  Municipal  da Fazenda em Brasília  e que resultaria  na liberação daqueles 
recursos; falou sobre a necessidade de recuperação da Rua Hugo Karl Bräunig, de instalação 
de uma luminária defronte à residência da senhora Vanda Müller e de recuperação da estrada 
da margem direita do Arroio Corupá; o Vereador DÁRIO GEIS falou sobre a necessidade de 
instalação  de  um poste  e  de  uma luminária  defronte  ao  hospital,  no  canteiro  central  da 
avenida; disse que repercutiu na comunidade seu comentário, feito na sessão anterior, sobre 
a necessidade de instalação de placas indicativas das ruas e que, naquela tarde, foi realizada 
uma  reunião  na  qual  foi  discutida  a  proposição  de  criação  da  Programa  Pró-leite  e  o 
Substitutivo  a  ela  apresentado,  destacando  o  grande  número  de  pessoas  presentes  no 
evento; falou sobre a necessidade de realização urgente de patrolamento nas estradas de 
Linha Branca, Linha Nova e Linha Teutônia; o Vereador MÁRCIO HALBERSTADT disse que 
as  obras  do  Programa Luz  para  Todos  que  estavam sendo  realizadas  na região  alta  do 
Município foram paralisadas por falta de postes e que elas seriam retomadas; parabenizou os 
grupos de trabalhadoras rurais pelo evento realizado no sábado anterior, em Novo São Paulo, 
quando viu-se o entusiasmo dos participantes e foram escolhidas a Rainha e as Princesas da 
Associação das Trabalhadoras Rurais;  disse que tal  evento que era um exemplo para os 
jovens  rurais.  O  senhor  Presidente  disse  que  encaminhou,  no  mês  de  junho,  pedido  de 
recuperação da RS 348 ao Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem, quando foi 
informado de que aquela obra custaria dois milhões de reais; disse que estranhava aquela 
informação, pois o asfalto que ligava Santa Maria a São Pedro do Sul foi realizado em sua 
totalidade,  enquanto  a  Rodovia  do  Imigrante  vinha  recebendo  apenas  operações  “tapa-
buracos”, medida que não dava resultados; falou sobre a necessidade de colocação de uma 
luminária na Rua Theodoro Woldt e na esquina da Avenida Borges de Medeiros com a Rua 
Ramiro Barcelos. Para o espaço da TRIBUNA LIVRE não havia orador inscrito. No espaço do 
GRANDE EXPEDIENTE a Vereadora CLAUDETE HOFFMANN disse que era importante a 
iniciativa a ser implementada pela Câmara Municipal e a Escola D.  Pedro II  para que os 
alunos desse educandário viessem a assumir, de modo simulado, o papel dos Vereadores, 
iniciativa importante que poderia incentivar alguns deles a serem parlamentares no futuro; 
disse que os alunos daquela escola deviam seguir  adiante com aquela idéia;  o Vereador 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  abriu  mão  de  sua  inscrição.  No  espaço  da  ORDEM  DO  DIA 
tramitavam  os  Requerimentos  números  18/2007  e  19/2007.  Em  discussão  sobre  o 
Requerimento  número  18/2007  nenhum  Vereador  fez  uso  da  palavra;  em  votação,  o 
Requerimento número 18/2007 foi aprovado por unanimidade de votos. Em discussão sobre o 
Requerimento  número  19/2007  nenhum  Vereador  manifestou-se;  em  votação,  o 
Requerimento número 19/2007 foi aprovado por unanimidade de votos. No espaço da PAUTA 
tramitavam o Projeto de Lei número 23/2007-E e o Substitutivo número 01 ao Projeto de Lei 
número 19/2007-E, quando o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que a reunião sobre 
o Programa Pró-leite, realizada naquela tarde, foi ríspida e que a Secretaria da Agricultura 
falhou ao apresentar uma planilha de custos na qual os custos dos cursos de capacitação e 
de pagamento de juros eram menores do que os que realmente ocorreriam; disse que suas 
manifestações sobre a bovinocultura e a apresentação de um Substitutivo à proposição de 
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criação  daquele  Programa  visavam  garantir  para  os  Vereadores  o  poder  de  legislar;  a 
Vereadora CLAUDETE HOFFMANNN disse que os produtores, na audiência pública sobre o 
Programa Pró-leite, estavam quietos e que a Câmara estava aberta a novas sugestões para 
aprimorar aquela proposição; disse que o Substitutivo apresentado àquela matéria devia ser 
reavaliado pela assessoria jurídica da Câmara. No espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS o 
Vereador  CARLITO SCHIEFELBEIN disse que o  Partido  dos Trabalhadores recebeu uma 
crítica injusta pelo fato de os recursos para a construção de pavilhões no interior do município 
não estarem sendo liberados pelo Governo Federal; disse que a não liberação ocorreu porque 
o governo municipal não depositou os recursos do Fundo de Previdência do Servidor e, por 
isso,  o  município  não  tinha  a  Certidão  de  Regularidade  Previdenciária,  o  que  fazia  do 
município  o  responsável  por  não  terem  vindo  tais  recursos;  a  Vereadora  CLAUDETE 
HOFFMANN  parabenizou  a  Associação  das  Trabalhadoras  Rurais  pelo  seu  Encontro  de 
Grupos de Associações, realizado em Novo São Paulo, e a comunidade evangélica de Linha 
Boêmia pela festa comemorativa pelos cinqüenta anos da torre e dos sinos de sua igreja; 
disse  que  a  negociação  com  o  Poder  Executivo  sobre  a  Contribuição  para  Custeio  da 
Iluminação Pública resultou no recebimento de mudanças que reduziam os valores que a 
serem cobrados do comércio e da indústria; disse que reunião de entidades do setor agrícola 
discutiu  sobre as leis  municipais  que tratavam do licenciamento ambiental  e  concluiu  por 
reivindicar a ampliação para dois anos do prazo de validade das licenças de operação e única 
e o escalonamento da taxa de licenciamento ambiental de acordo com a área plantada; o 
Vereador  NALDO  KILLIAN disse  que  estava  por  ser  apresentada  à  Câmara  Municipal  a 
proposição  de  regulamentação  da  área  da  propriedade  Röepke,  na  Vila  Caiçara,  e, 
posteriormente, a criação de mais uma quadra naquele local, o que viabilizaria a instalação de 
rede de energia  elétrica  naquela  região;  disse que o  Vereador  CARLITO SCHIEFELBEIN 
falou sobre a necessidade de colocar na administração pessoas mais capacidade, mas que o 
PSDB esteve na administração havia alguns anos e que a população não tinha saudades 
daquele  tempo.  Em  comunicação  urgente  da  liderança  do  PSDB,  o  Vereador  CARLITO 
SCHIEFELBEIN disse que a existência ou não de saudades seria definida nas eleições do 
ano seguinte e que havia muitas reclamações quanto à situação das estradas, além da falta 
de  cumprimento  de  promessas  pelo  Secretário  de  Obras;  disse  que  estavam  faltando 
remédios  que  nunca  faltaram no  governo  em  que  o  PSDB participou,  que  não  estavam 
havendo investimentos na agricultura, que fazia votos que o futuro Prefeito fosse do PSDB e 
que  a  população  não  teria  saudades  do  governo  que  estava  atuando.  Em comunicação 
urgente da liderança do PFL, o Vereador DÁRIO GEIS disse que o Lar dos Idosos era um 
lugar onde velhinhos afastados de suas família eram amparados e que, por isso, o Poder 
Judiciário não podia cometer a injustiça de interditar aquele estabelecimento sem dar acolhida 
e acompanhamento aos idosos que lá estavam, pois não bastava apenas levá-los de volta às 
casas donde tiveram de sair; disse que tinha conhecimento de muitas reclamações sobre a 
atuação do governo municipal. Após, o senhor Presidente convocou os senhores Vereadores 
para a sessão extraordinária que seria realizada naquela mesma noite, a requerimento do 
Vereador SANDRO GOLTZ, e para a sessão ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a 
tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, depois de votada, vai 
assinada por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 27 DE AGOSTO DE 2007.A.S.*****
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